

# СЕГОДНЯ – ДЕНЬ БИБЛИОТЕК ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО СЛОВО

## Книги были и остаются величайшими сокровищницами знаний

В нашей столице одной из самых известных и уникальных считается Центральная библиотека Вооруженных Сил Республики Беларусь. Сотрудники библиотеки принимают действенное участие в учебно-воспитательном процессе студентов многих вузов, школьников, курсантов Военной академии, укреплении воинской дисциплины, организации культурного досуга и развитии творческой самодеятельности личного состава. Вооруженных Сил.

Прекрасно сказал белорусский писатель Янка Брыль: «Когда я читаю хорошую книгу, не упрекайте меня в лодырничанье. Не хотите признать, что я работаю, то думайте, что я молюсь – Слову».

Наилучшим хранилищем для книги были, есть и будут библиотеки, без которых и сегодня невозможно представить себе жизнь ни маленького, ни большого города.

Крупнейшая из сокровищниц знаний в военном ведомстве, армия читателей которой – более трех с половиной тысяч человек, находится в Центральном Доме офицеров. Накануне профессионального праздника с Людмилой Домнич, которая заведует книжным царством, встретилась наш корреспондент.



– Известно, что вы сотрудничаете с другими столичными библиотеками. Есть ли от этого польза?

– Мы давно уже вошли в библиотечную жизнь страны. Сотрудничаем с Президентской, Национальной, со многими библиотеками Минска. Польза – обоядная, ведь все мы служим ее величеству Книге, с общением с которой, по сути, и начинается культура человека, культура общества.

– Людмила Владимировна, какое событие 2009 года стало особо значимым для вашего коллектива?

– Прежде всего хочу сказать, что Центральная библиотека Вооруженных Сил отметила в этом году свой 65-летний юбилей. Сегодня наш библиотечный фонд составляет более 110 тысяч экземпляров. На сумму

Величайшим сокровищем во все времена считалась хорошая библиотека. Есть такая библиотека и у курсантов Военной академии Республики Беларусь. Они имеют возможность заниматься здесь обработкой информационных материалов, готовить контрольные, курсовые работы, рефераты. В распоряжении курсантов – три читальных зала, где оборудовано 15 рабочих мест, обеспечивающих доступ в Интернет и локальную сеть вуза. Доступ к электронному каталогу и Интернету имеют и преподаватели, и курсанты. А научные сотрудники, адъюнкты, магистранты могут работать в научном зале библиотеки.

Ежегодно библиотекой приобретается более 2.000 наименований документов, в том числе около 200 периодических изданий. Одним из важных источников пополнения фонда являются книги, издаваемые редакционно-издательским отделом Военной академии, полученные в дар от преподавателей и ученых военного вуза, а также от Министерства обороны.

Основанная в 1953 году, библиотека сегодня является современным центром знаний для людей в погонах, где трудят-

**Ирина БУРАК**  
**burak@vayar.sml.by**

— Людмила Владимировна, как вы считаете, почему к вам идут люди?

— Прежде всего потому что только чтение расширяет кругозор, способствует интеллектуальному и культурному развитию человека. Наша библиотека обладает универсальным фондом книг по всем отраслям знаний. Идут к нам люди различного возраста. В Центральной библиотеке Вооруженных Сил насчитывается немало периодических изданий, рассказывающих о боевых искусствах, военной технике. Наши сотрудники всегда готовы прийти на помощь читателю, выполнить любую его просьбу. Студенты столичных вузов любят работать в читальном зале. Думаю, не только потому что библиотечная деятельность хорошо организована, но и потому что взаимопонимание, доброжелательность и приветливость — качества, присущие нашим работникам.

— Какую книгу больше всего ждут в войсках?

— Думаю, хорошую, чтение которой возвышает душу, помогает узнать себя и других людей, которая, войдя в нашу жизнь, остается навсегда.

Военные библиотеки — это культурно-просветительные и научно-

информационные учреждения в Вооруженных Силах, располагающие специально сформированными и организованными фондами литературы, периодической печати, документов и иных материалов и предназначенные для их хранения, распространения и для общественного пользования ими.

— Расскажите, пожалуйста, какую помочь оказывает армейским библиотекам в гарнизонах Центральная библиотека Вооруженных Сил?

— Среди основных форм нашей деятельности — проведение учебно-методических сборов библиотечных работников гарнизонных Домов офицеров и воинских частей, дни открытых дверей, литературно-музыкальные вечера, презентации литературных произведений военных писателей, выезды сотрудников библиотеки в воинские части совместно с членами Военно-художественной студии писателей и Студии военных художников, участниками литературного объединения «Доблесть».

Мы проводим читательские конференции, библиографические обзоры, творческие встречи с работниками искусства и культуры. Для полпредов армейской культуры — так мы называем наших библиотекарей — еженедельно организуем учебно-консультационный день. Обеспечиваем литературой и необходимыми библиотечными материалами военнослужащих. А

заведующие библиотеками воинских частей всегда могут позвонить нам и получить по телефону квалифицированный ответ на любой вопрос.

Еще хочу сказать, что при проведении читательских конференций мы используем новые методы работы, иллюстрируем выступление показом мультимедийных материалов, фото- и видеорядом, отрывками из документальных фильмов. Также приглашаем к участию солистов Академического ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Республики Беларусь. В этом году прошли читательские конференции, посвященные книгам Сергея Трахименка «Эхо забытой войны» и Александра Бека «Волоколамское шоссе».

— После принятия решения о комплексном и централизованном комплектовании библиотечных фондов что конкретно изменилось в работе библиотек воинских частей?

— Надо сказать, что благодаря централизованной деятельности главного управления идеологической работы Министерства обороны материальная база военных библиотек на сегодняшний день соответствует требованиям времени. Обеспечение библиотек воинских частей современными компьютерными средствами и технологиями, свободный доступ в Интернет привлекает в читательские залы все большее количество военнослужащих.

более чем 62 миллиона рублей для комплектования военной библиотеки были закуплены книги, среди которых — энциклопедии, справочники, общественно-политическая, художественная и мемуарная литература. Библиотека выходит на новый качественный уровень профессиональной деятельности.

Недавно закончилась плановая проверка библиотечных фондов, которая проводится раз в десять лет. Мы выполнили ее в рекордно сжатые сроки. Причем в читальном зале наши читатели, среди которых много горожан, имели возможность работать с книгой. Сколько мы услышали добрых слов в адрес наших библиотекарей!

— Сегодня, в День библиотек, для всех, кто любит и ценит ее величество Книгу, в Национальной библиотеке открывается выставка, посвященная жизнедеятельности белорусских библиотек. Вы как член межведомственного городского библиотечного совета будете в ней участвовать. Людмила Владимировна, а что бы вы хотели пожелать своему коллективу в День библиотек?

— В этот праздничный день мне бы очень хотелось пожелать моим коллегам интересной и плодотворной работы, счастья, здоровья, новых творческих поисков.

С праздником вас, дорогие друзья! ■

ся добросовестные, чуткие, щупленные в свою профессию люди. И сегодня мы расскажем о большинстве тех из них, кто проработал здесь более 20 лет.

Лучшим другом и верным спутником в жизни стала для библиотекаря учебного абонемента Нины Николаевны Кутас книга. Она выбрала профессию мамы, которая в свое время работала в библиотеке Военной академии. Нина Николаевна в буквальном смысле слова знает свою работу от «а» до «я». И когда курсанты обращаются к ней за помощью и говорят, что «нужна синенькая книжечка...», библиотекарь с тридцатилетним стажем находит эту так необходимую «книжечку» за считанные минуты. Умеет она и задушевную беседу с читателями провести, и добрым советом поделиться.

Любовь к книге привила Нина Николаевна и сыну. Будучи курсантом Военной академии, он приходил к маме за учебной литературой. И сейчас майор Александр Кутас любит в свободную минуту посидеть с книгой. Наряду со многими произведениями перечитывает он и приключенческие романы Фенимора Купера. А мама отдает предпочтение романтической литературе. Среди любимых книг Нины Николаевны — «Унесенные ветром».

Библиотекарь Екатерина Ивановна Межеевская трудится здесь с 1985 года. Она еще в школьные годы была заядлой читательницей, активно участвовала в культпросветработе. Екатерина Ива-